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1.  Defina potencial de equilíbrio, potencial misto, potencial de corrosão e potencial em circuito aberto. Faça um esquema mostrando como você mediria o potencial de eletrodo de um metal num determinado meio. Como você chegaria à conclusão sobre se o potencial medido corresponde ao potencial de equilíbrio do metal ou ao seu potencial de corrosão? O que é a densidade de corrente de corrosão?
2.  Apresentam-se, a seguir, vários sistemas onde a corrosão pode ou não ocorrer. Responda, justificando com cálculo da fem da pilha de corrosão, em quais deles ocorre corrosão do metal.

a)  Cobre mergulhado em H2SO4 0,3M, desaerado.
b)  Cobre mergulhado em água aerada.

c)  Cobre mergulhado em H2SO4 0,3M contendo 0,05M de Fe+3.

d)  Folha de flandres (aço estanhado) que constitui a embalagem metálica de palmito em conserva que se encontra numa solução aquosa de NaCl 5% em pH=1,0. Discutir as situações: lata fechada (sem O2) e lata aberta (presença de O2). Dados:


E0Cu+2/Cu= 0,337V ;    E0Fe+3/Fe+2= 0,701V;          E0H+/H2= 0,0V


E0Fe+2/Fe= -0,44V;      EO2/OH- = 1,22 - 0,059pH;    E0Sn+2/Sn= -0,136V

Considerar a concentração dos íons não especificados no meio como sendo 10-6M.

3.  A corrosão de zinco em meio de solução 3,5% de NaCl ocorre com uma velocidade dada pela densidade de corrente de corrosão de 810-5A/cm2. Expresse essa velocidade em mg/cm2h e em mpy. Dados : MAZn= 65,37g/mol; (Zn= 7,14g/cm3;

 Zn+2  + 2e (Zn; Lei de Faraday: mF=qEq.

4. Num estudo de avaliação da agressividade de um meio, para aço carbono, encontraram-se os seguintes valores: Densidade de corrente de corrosão 3.10-6A/cm2; potencial de corrosão de -460mVxECS. Pergunta-se: a) se o desgaste máximo permitido para o aço no meio em questão é de 5mpy, é possível aprovar o emprego do aço para o meio testado acima? B) se o referido aço for polarizado nesse meio a um potencial de -650mVxECS, ele estará protegido da corrosão? Por quê? Dados:

E0Fe+2/Fe= -0,44V;   [Fe+2] = 10-6M; F= 96500C; MAFe= 55,85g/mol; (Fe= 7,84g/cm3

Potencial do eletrodo de referência  ECS  na escala de EPH = 0,242V
5. Se uma tubulação de cobre está em contato com uma solução contendo 10-6M de íon ferroso, e nessa tubulação é inserido um componente de aço, determine qual a concentração de íon ferroso, necessária para que o aço se torne menos ativo que o cobre? Comente o resultado obtido. Dados: EoCu+2/Cu= 0,34V; EoFe+2/Fe = -0,44V

